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H exyviion opiletar wg n diepyacia katd TV omoia diaympiletar po ovcio amod pio
aAAn pe 1 Ponbera evog dtaivtn. Baciletor ot d1apopd S10AVTOTNTOG TOV OVGLOV
OTO OLOADTY.
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1. I'etpapatino pepog

To neipopo ywpiletor oe dVo pépn
210 1° Oo pedemnoovpe ™y xatavopy tov arbavinod ogéog petogd
vepoD xot Staibvdanbepa xon petadd vepol xot metpeainol owbépa

Oo yonorponombet vdatnd ddhvpo CH,COOH Al 10 onoio Oa

Boloreton oe peydro mraotino doyeio. Kabe opdda Oo mopardBet
nepimov 150 ml

Apywe Do mpoadrogtaliet v ovyrévipwon Tov SLALUKTOS TOL
o&mob. ' Tov oxond awtd Do yiver oyropctenon pe vduTHO
otgavpae NaeOH 0,15 M

Kabe opada Oo maper pro mpoyoida. Apyna Oo v eAéyéer o
OLpEoeg yepilovtag v pe vepod Bpvone. Katomy Zemhévoupe
UE ATLOVIOPEVO veRO ot Pe To dtoavpa tov NaOH 0,15 M.
I'epilovpe ™y mpoyoida mANews pe 1o Stdivpa tov NaeOH




TITAOAOTHZH

CH3COONa + H20
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CH3sCOOH + NaOH

O/OH
C*V(NaOH)=C*V(CH3COOH)
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1. Ietpapatinod pepog

2e xoviuy Twv 250 ml mpoofigtovpe pe axpifBera S0aptov
0YopeTEIoL owAnva|40 ml Sieivpo Al.
Eemhévoupe Tov ®xOAVEQO e ATLOVIGUEVO VERO AL TO —9 m
TPEOGUETOVUE ETUONC OTNY KWVIKTY].

Balovpe pepréclotayoveg pouvoroygbadeivn) xa
OYXOUETQOVYE. .

Me Bdon to ml tov 8/10¢ NaOH mpoodropilovpe v
ovyxévtpwon tov Al Sraddpotog

I'vwpilovtag Tmeo TNV CLYAEVIPWGY] TOL OEOL OEE0C GTO
xR0 Stadvpa Oo TEOYWENCOLUE GE EXYVALOY) TOWTA WE
SraiOvdatOcpa no xatoOMY pe metpeAouxd arbépa pe otdYOo
vor oLPE OGO OEKO OE) UTIOPEL VO KTIERAOEY ATO TNV
LOATINY] PACY] GTYV OEYuvixY] xabe popa




1. Iewpopatind pepog

Aty wpLotiny yoovn os

Oy TUALSL OTNELENG

AtorywpLotiny yoovn 2. TROPLYY



1. Ietpapotind pepog

[goahmm dddpatog  [Tpochim Ta 00 pn avapiérpo

MOV TTROKELTAL VO 0pYoIXOD SloAhTN LYY APECWS UETH TNV
exyvitobel npochnum Toug



l. Tepopatino pepoc Enidetéy Sduaoiog exydiong pe
a Oy wELoTixy Yoo
I'Iuivoup's ‘mv wamgwwm YOOV ATO TO T KoL
Katd drxotnpoto
AVOLYOLPE TNV OTEOPLYY
Yo e€aépwon. H e€odog tng

S WELOTING ONUAOEVEL
TEOC TO ECWTEPIAO TG

ATAYWYOL ECTING




1. I'eipapotinod pepog

'E

2UAAEYOVPE TNV HALTW
Atpivoupe to piyper  wiom (ovvnbeg

Ot MPEPIo YL LOATINY]) OTUUATWYTOGS
OLLYWELOUO TWY OVO BTNV BLAYWELOTINY)
(PAOEWY ETILPAVELX

2DAAEYOLPE TNV TTAVW
aor (ovvnbeg
OQYVIXY))



1. I'etpapotind pepog

Me 10 mépag
XTOGLVOEOVLUE TNV

oTEOPLY Y

2TROPLyya ono
TEPAOV 7] LEALVY);

H owot osrpa obvoeong
NG OTROPLYYAS




1. etpapoatino pepog

Ye Bywiotun] xodvn
petopépovpe (40 mljano 1o
Sraavpor Al »on (40 mll
SrouBuhonbépa B 1.

To piypor oavoxerveiton pe
npocoyy yof1-2 pv|Ewx 2

2TV CUVEYELX TO MIYHO OUPYVETOL OF
neepio pe otoyo va dtaywptotiodv ot
dvo pioerg Bz 3
| Mok ot yivel anopaxEOVEToL 7 VOTIX
| oo ot nwvinn Yo B 4.
| Me oyropetpnon petpdpe ™Y TOCOTN T
10V 0&oL 0EEOC TOL EYEL peiveL.
& H opyavxn paon petagépetan oe oyeio 2,5
Lt mov ypduper «Sronbvlanbépoc and

Exova 4



1. Hewpapotino pepog

2NV CLVEYELN TTROYWEUHE OTYV EXYVALOY] PE TOV TETREANKO
arbEpoa.
Xy Staywprotinn petapepovioe okl 40 mljond 1o StdAvpa
A1 40 ml|7t&tg€2\m%06 arbepa
To piypo ovoxrveiton pe mEOCOYY %ot UPYVETAL OE NEEWMI VO
StaywELoToLy oL 800 PAoELC.

AmopoxpiveTor v vdXTIXN 0TNY oMol YIVETOL OYHOUETENON
pe oxomod vor Sobpe 1000 0&xd Eyel Tapopeivet.

H opyavinn pion petagepetoar oe doyeio 2,5 L. mow ypdupet
«metperanOc atbEpac amd exyditony

I'TA THN ANAD®OPFPA GA IIPEIIEI NA
ITPOZAIOPIZO®OYN: L O ouviekeotig xatavopnc K1

tov drriBvAaOipo o %o avdxtnom, & O ovviekeog
notovoune K2 tov metpehonod abepa xon v % avaxtnon
Eniong va ocuttoroynbei L INati 0o K1<1, 2, INati 0 K2<1 xot
3. INati 0 K2<K1




l. Ietpapatino pepog

2° pépoc merpdpatos Kabapopog Et,O and vrepoéeidia

O nabapropog Oa yiver pe avaywyn twv vtepoéetdiov pe
™v XeNon ocvocywymob &a)u')poctog dratievoug otd7pou

Zupnknngoupe 30 ml|tov avaywywosd drukdpatoc FeSO,
(H™)

Avaxivnon xot StoywEIoog Twv 800 Paoewy. e oty TNV
ROV YIVETOL 1 AVTIOOOGY] VALYWYNS TV LTIEPOEELSIWY




1. I'ewpapotino pepog

H opyovinn pdon exmAeveton #vovtag eXYVALCELS pe@
ml yLot TV AMOUEAKELYOY] AALTOWV %ot OEVGY CLCTATIAGV

21NV ovveyela yiveTo p,wc axopa exxohorl ps 10 ml vsgo
o OOl mnv ouvexewc ‘

TNV CLVEYELX YIVETOL TEOT el.éyxou ™e
anmeksaparmbmwc tou xobapropod

2e dontpaotind mpocbhiétovpe|2 ml and Tov Ft,O| tou
poig xobapioaps, 1 ml 8/po HC1 0,1 M ot 1 ml 8/ po
)

I'iveton 7 avtidpoon mov aivetor TARAKATW, TO

nopayopevo 12 pmopet vor aviyvevbiel pe ™y npoctnun
UIXENG TOCOTNTAS APOAOL SIVOVTOC eVt EVIOVO PTIAE YOO



1. Hetpapatind pepog

Enpaven H opyovikn) @dacn HETUGEPETOL |IE
TPoGoy (VO [V TEPACEL VEPO UMO TNV YOUVI]) G
KoViK tov 250 ml orov tpoctiBevtal 7 gr NaSO4.
H kovikn KAeivel 11 gAOVHIVOYUPTO KU1 UQIVETUL
GTNV UTEY®YO TPOC ENPOVET) Y10 S min.

2TV GUVEYELX TO TEQIEYOUEVO TG XWVIXNG PIATEHOETOL
o anAo NOpd natevbelay oe oyropeTEHO HOAVSQO TWY
50 ml

Metptétor 1 TooOTT TOL StaifvAanbepor no petopépetar
Soyeio 2,5 Lt nov ypaer «draibuiolepag and xobapiopd

Iopadidovtor ta e€ng dedopeva: 1° pepog, ml NaOH

otig 3 e oyropetpnostg, 2° pepog ml Sratbviobepo

oL eTmtoTEEdoTE



2. BewENTNO PEPOG

H exybhion amotehel puo tdraitego onpavtiny
EQYAOTNELAKY] TEYVIAY] Sl WELOUOL

. ~ ) —_ . . Q' . 7
Baoileto 0tny ®xatavoun (o 0pyavixng ovoioc e oLoTNHX 2

| Stoavtwy A xor B.

/Auﬂu&rng A

Awzrornic B

X o x

Zuyk. /
K — DY¥. €F0y SiTm A = Ltabepog ot T=ct106.
Luvyk. otove'ty B

O vop.og ™S #ATAVORNGS
pog Aget OTL 0 AOYOC TGV
OLVYKEVT NOEWN tm

[

.




2. OswENTN0 LEPOG

I'tor v toydet 0 VOP.OG TG XOTOVOPLYG TRETEL:

1. H T va eivon otolepn
2-H pogtoxy natdotaoy g Stahvpévng ovolag mpénet vou eivor 7] iSra xou
otg 800 paoets. O vopog dev toydet 0Ty SNULOVEYOLVTAL COUTAOKX OTNY

wioe o N ToEATNEELTHL SLUOTHON TNG OLOLOG
3. Ot ovyrevipwoelg mTov

x AVUPEQOPAOTE TROGOLOPLILOVTOL
v | en PO ene.M)et LGOPPOTILN TNV
o KOUTOVOWUY] TNG OLOLOC
Aiitig B H 4. O oLYXEVTOMOELS TWY
L K __ Zurk. otov 8:‘t|: x J Slalup&‘twv TEEMEL o eivalt
T Zuyk. otov 3ty B oYeTIHd xap"'llég A?V toybet
G VPNASC OUYXEVTQWTELS

5. Tékog ot V0 dradvteg mEenet v elvort ) ovopiérpor 1 vor €Yovy TOAD

pxen Stoantottoe. HEriong n npoobnxn e Stakupewng ovolog v pnv
ennEealel ™V peta€d Toug StaAvTOTTA




2. OewENTno HEPOC

C'an vou answer”? ?
s

Epoton 1: Mnoget va
yonotponombet obovoin yo va
exyvitolel o SrtaAvpevr 070 vepo
OQYOVIXT] OLOIX;

Epwton 2: Av éyovpe piypo
OraibvaoOepa nat vepod ot mpoobeoovpe
Lo TooOTNTa 0€oL oZeog Twg bu
noctavepnbet;

Tt Tty mepLpévete va EYEL O OUVTEAEDT|G
HOLTAVOPNG O OUTO TO GLUOTYUA;




H emhoyy tov Stoehhy exydhiong anotedel éva xplotpo onpeio ya v
SrxSuaaio

No eyet pxpn StaAvtOTToL OTNV AAAY Yoo

No pnv avudpa pe ™y exyvilopevn ovoia

No eyet yapuniod onpeio (oewg WOTe vor Vo TaTo EOXOAX 1) EXYVALLOPEW
ovoio

No Stodder ™ exyvhtlopevy ovoio aAAd Oy TS TEOCUIEELS

No pnv mpoxoiel ™y SnptovEyiol YOAXXTOUALTWY

No pnv eivon 10€dg o elrphentog

No eivar ontind Sraporvng yra mboveg paopatoonomuég peAteg

Metd v avaxivrorn ot 800 aoerg TEenet va draryweilovial yonyopo
(onpovTind] SLapoEd TUKVOTYTHS



2. OewpnTixd LEPOC

[Tpoabixn NoCl

EAattwon mg puotng Stahutom|Tag ) 0uelag 0Ty udaTin piom
(cbohatwan)

Ehdttwon mc Stehutdtag 10 opyavixod Stahdt oty vdartie tpdon
Kataotpopn 1wy yohartopotwy Aoyw ¢ adénomg g tovixng toybog tov
OLoADPLOTOS

Adénon ™G TuxvOTNTAS TNG LOXTIXNG YAONG



2. Ozswpntnd peEpog H Swdaoio g Enpavong anotelst

| - ETONG L0l OYPOVTIXT] EQYULOTNQLONAT)
TEAEY ®ou T TELTOU O TOAEG OQYOVIKES
oV TLOQAOELG

To noto 7 nota Enpavind TEOxsTOL VoL
3 yonorporombody €yet va xavet pe v phor

¢ TEOG ENEaVoY OLCLoG AAL oL TNV
TOGOTNTO TOL VEQOD TOL TRETEL VO
amopaxuvbet

ToZvopodvtor oe 3 BaoKES KATNYOPIEC AVAAOYA UE TO TTOC OPOLY

Avtd Tov avTidEOoLY YNixd pe 1o vepo omwg CaO, Na o o 9

--8i-0—Si-0—Si~(
© 9 9
Autd oL TROGEOYoLY vepd Omwe To 1. HS0,, Si0,— 3787

| |
- -Sli-O—Sli—O—Sli—(
1 1 1

Avta mov oyMpoatilovy VBPLTEC PE TO VEQRO P& AVTIGTRENTO TROTO OTWE

N2,50,, MgSO,



. OewonTind Pepog

[oparinia yopaxtneilovioar and 3
Baowég 18O TEG

| XQPHTIKOTHTA og vepo

[1oowx yp vepo pmogel va deopedoet 1

Yo Enpovtind
ENTAXH EHPANXHX, doo mo

WIXPO TO TOGO TOL VEQOL TTOL
TOXQOUEVEL
TAXYTHTA KATAKPATHXH

[Ty Na,SO, éyet peydin ywenuxdmro pxeyn eviaor xot péteLo
YWENTIHOTY T

Eniong eva Enpoavtind: dev Do mpémnet var avTidpa pe tnv meog Enpavon
ovoia, vor gy SLHADETHL OTO SLXAVPA ENEAVONG, VO ATORXXQEOVETHL
eLXOAQL, Vot EYEL O ovO eTiNedO TIC 3 BotonES OLOTNTEG %ol TEAOG Vo EYEL
WO KOOTOG



A1
EKXYAIZH
CH3COOH > 100m E20 | —— X gr
5% wi/v (100 K=0.4
ml)
l 100 ml A1

CH3COOH X Jf
21 100 ml €xw 5 yp CH3COOH 5% wiv (100

mi)

‘EoTw X 1O ypapudaplia TTou Ba TTEpAcOUV OTNV OPYAVIKH Ppacn
Apa otnv udarikr 6a peivouv 5-X ypauudpia

ApoU K=0,4 Ba 1oxuel o11: K= Copy= 0,4=X/100 => X=1,43
Cuodart 5-X/100

1,43 gr: ZTHN OPIFANIKH ®AZH 0 oo o
5-1,43 gr=3,57 ETHN YAATIKH QATH /0 F Hen = LEmeansy




NMéoo 0&Ikd 08U Ba TTeEpAoEl OTNV OpyaviK @aon pe AYO gkxuAioeig avti yia MIA

100
A1
EKXYAIZH ' 5omlE0 | — 50 ml Et20 ——
CH3COOH g X1 ar 4
506 wiv (100 K=0,4 J X2 gr
ml)
| 100 ml A1 100 ml A1
l - CH3COOH
CH3COOH 5-X1 g/ 5% wiv (100
Z1a 100 ml éxw 5 yp CH3COOH 5% wi/v (100 ml) —
ml) 1.16-X2 gr
1 EKXYAIZH

‘Eotw X1 T ypauudpia Tou Ba TTEPACOUV OTNV OPYAVIKH QAo
Apa otnv udartikr 8a peivouv 5-X1 ypapudapia
Apou K=0,4 6a 1oxuel o11: K= Copy= 0,4=X1/50 => X1=0,84 oTn opyavikn

2 EKXYAIZH Cudar 5-X1/100 5-0,84=4,16 yp éueivav oTnv UdATIKNA

Apou K=0,4 B6a 1oxuel o11: K= Copy= 0,4=X2/50 => X2=0,7 o1 opyavikn

Cudar  4,16-X2/100 4,16-0,7=3,46 yp £pEIVaV OTNV UBATIKNA

XoA= X1+X2=1.54 yp % ANAKTHEH=1,54/5100=30,8%



3. Avpeva TopoOsi Yot

EiSope nX e 2w ioes Nepvave v ol E-‘wﬂ, 1,51.# oVt
¥io 1.43 . I‘["’n‘ Sﬂ.‘nun P_bwuy 5_1154;-, 3}4-&
Teviug 1 prLe _ B Sar \/ui:.iuﬂ m
Apaua gr Thns n*uﬂ.fus ° “3
DUGing OThY LS wEUXUA | TEu) v-rr: 50,0 k=04 w-Q

— b'?ﬂ; ‘U/
i s
Vopbh— e 6> 9
"N L Bag(—22 > B3
\. Euﬂi}em.h.l 9”700 014 5
Oquos \Katayol>

uSq_Tj uhd

\ga

[1a TTOAAQTTAEG EKXUAICEIG, JTTOPW va Bpw Ta YPAUPAPIA TTOU TTEPACAYV TNV UdATIKI ¢AoN

QAVTIKABIOTWVTAC OTOV TUTTO:
Bn=Bo(Vus.)"n

V. + K*Vopy




1. OykopéTpnon 6/to¢ CH3aCOOH pe mrpoéTutro &/ua NaOH

EKXUAION Yd.pdon NaOH C
CH3COOH >  H20-Et20 » CH3COOH/H20 » | CH3COOH
EKXUNIO Yd.paon NaOH
CHBCOOH KXU | rl= HZO'Petr'EtZO > CH3COOH/H20 >
CCHBCOOH
2 KaBapiopoc Et20 atro Ytrepoceidia
Et2O EKYXUAION . 2 s eKXUAION
~| OpyavikR @éon £KXU)\IGF]= Opyaviki @aon !
FesS04 3x30 ml H20
1x10 ml H20
+ Q€EIKTNG apUAoU
;! 2 ml Et20 |
1 ml HCI
1 ml Kl EKXUNION Ay pH<7
< Opyavikn edaon —
1x20 ml H20

=Apavon/Na:S04

A

<
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4. Acwu. 12 gehida 37 onpsiwoswy

Q. Aocu. 1 gekida 67 onpetwoswy
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